

Римъ. 4 июля. Севать. При обсуждении бюджета министерства иностранных дѣлъ вынотъ Веноста, отвѣчая на вопросъ о константинопольскихъ переговорахъ, заявляетъ, что посредничество державъ стрѣлито сильное произволіе Порты въ вопросъ объ исправленіи границъ, но державы единогласно рѣшили настаивать на поставленныхъ ими условіяхъ. Ожидаемый отвѣтъ Порты облегчитъ, должно надѣяться, заключеніе мира и державы, благодаря своему согласію, скорѣй положатъ конецъ настоящему опасному положенію.

Константинополь. 3-го (15) июля. По слухамъ, всѣ отвѣты правителей великихъ державъ случаются серьезно совѣтуютъ уступить вопросу о границѣ. Отвѣтъ германскаго императора гласитъ, что правительство снова разсмотритъ требованіе султана. Германское правительство, затѣвъ, черезъ посла Заурма, сдѣлало Портъ такія же серьезныя представленія относительно уступчивости. Султанъ отвѣчалъ, что приметъ во вниманіе эти указанія, но отклоняетъ отъ себя всякую отвѣтственность за послѣдствія, которыя вызовутъ неслучайныя полныя отдачи Эссалинъ въ народѣ и арміи. Рѣшѣніе совѣта министровъ еще неизвѣстно. Оппозиціи двора и министровъ, повидимому, продолжается; возбужденіи народныхъ массъ незамѣтно, по офицерамъ, чиновникамъ и духовенству высказываются противъ отдачи Эссалинъ. Полагаютъ, движеніе поддерживается искусственно.

— Въ близкіе стоящихъ къ послѣдъ кружкахъ ожидаютъ отъ назначеннаго на сегодня совѣта министровъ рѣшенія предупредительнаго характера.

Константинополь. 4 (16) июля. Говорятъ, что совѣтъ министровъ рѣшилъ очистить Эссалинъ въ самомъ неподходящемъ времени, но настаиваетъ однако на томъ, чтобы новая граница простиралась до Невы. Въ Индизъ-Кюесѣ происходитъ ежедневно совѣтъ министровъ. Не смотря на то, что Турція по прежнему оказываетъ сопротивленіе, въ близкихъ къ Портъ кружкахъ увѣряютъ, что сдѣлать ожидать благопріятнаго раурѣшенія пограничнаго вопроса. Въ «Standart» телеграфируютъ изъ Константинополя, что совѣтъ министровъ съ изволенія султана, согласился понизитъ цифру военной контрибуціи. Султанъ по докладу совѣта министровъ издалъ указъ, въ которомъ выражаетъ убѣжденіе, что

стремленія державъ направлены исключительно къ сохраненію мира въ Европѣ, а потому онъ пожелаетъ заключить мирныя переговоры и подписать не позже четверга предварительныя условія мира. Послѣ конференціи 1 июля послы словесно предложили Тенфикаши присутствовать на сдѣлывающій совѣщаніи и формально заявить, согласна ли или отказывается Порты продолжать переговоры на основаніи поставленныхъ державами условій.

Константинополь. 4 (16) июля. На совѣщаніе посольствъ явился турецкій министръ иностранныхъ дѣлъ и сообщилъ принятыя вчера совѣтомъ министровъ рѣшенія, суда по которымъ приниципальный вопросъ направляетъ къ благопріятной развязкѣ. Въ неподходящее время будетъ присутствовать къ продолженію переговоровъ. Вышій пратскій генералъ-губернаторъ Джемадъ-паша назначается командующимъ войсками на Критѣ.

Джедда. 3 (15) июля. Уже поesome дней не было смертныхъ случаевъ отъ чумы.

По Сибири.

О современномъ положеніи Анадырскаго края. Приам. В. сообщаютъ: Анадырскій край,—вѣи чукотка земля, заселенъ весьма слабо,—и преимущественно инородцами-чукчи. Въ прежнія времена этотъ край былъ богатъ пушинымъ зверемъ, нынѣ же онъ рѣшительно обдѣланъ въ этомъ отношеніи, въ особенности мало стало соболей и бѣлки; хотя въ 1895 году бы о азимечное увеличеніе количества звѣря, но только не соболей и не бѣлки. Прежде чукчамъ побережья Ледовитаго океана моржи доставляли главнѣйшія средства для существованія, теперь же добыть моржа стало очень трудно; моржи распушаются и истребляются тамъ весьма сильно наважками американскими промышленниками. Изъ домашнихъ животныхъ чукчи разводять оленей, и главнѣйшимъ образомъ для мяса и шкура; это животное тоже убываетъ въ числѣ; въ 1895 г. въ Петропавловской, Охотской, Гижанской и отчасти въ Анадырской (у чукчей) округѣ считалось оленей 160.963 шт., а въ 1 января 1897 года—ихъ считалось уже 143 341 шт. инзюотинъ и волки уменьшаются ихъ. Въ Анадырскій округъ въ 1895 г.—оленей поменьше, а замѣтно осебя болѣзнь ногъ. Одна

рыба пока еще удачно промышивается въ этомъ краю; такъ въ 1895 г. было заловено рыбы въ Анадырскій округъ 284.000 штукъ. Неприятнѣе этотъ край. Зимы тамъ такія, какихъ мы и представить себѣ не можемъ.

Железнодорожный мостъ черезъ р. Хорь. Въ мѣсяцѣ на строюшейся Северо-Уссурийской жел. дорогѣ, на сооружавшемся чрезъ рѣку Хорь желѣзномъ мосту, была поставлена (надвинута) послѣдняя, четвертая, соразмѣренная желѣзная ферма. Этимъ нынѣ закончена постройка самаго большаго, на сооружавшемся чрезъ рѣку Хорь моста, отверстіемъ 160 сажень. Мостъ, чрезъ рѣку Хорь (на 638 верстѣ отъ Владивостока) пришлось соорудить въ дикой, болотной тайгѣ, лишенной не только кихъ бы то ни было нравящихъ культуры, но и сдѣловъ человеческого пребыванія. При такихъ условіяхъ закладка перваго кесона, т. е. начала сооруженія, предпринята была въ январѣ этого года, а нынѣ все сооруженіе, какъ каменныхъ, такъ и желѣзныхъ частей моста, уже окончено.

Всѣ 160 саженьныя мостъ выстроены мѣсяцъ, чѣмъ въ пять мѣсяцевъ.

(С. Д. В.)
200-лѣтній юбилей. «Приам. В.» сообщаютъ, что 6 мая жители г. Петропавловска, въ Камчаткѣ, отпраздновали скромно, безъ всякихъ предварительныхъ приготовленій, *двадцатилѣтне* званія Камчатки и присоединенія края къ Россіи.

Свѣдѣнія о переселеніяхъ на Амурь. «Владив.» сообщаютъ, что первая переселенческая партія прибыла въ Приморскую область 3 мая въ числѣ 942 человекъ. Къ этому наветію «Приам. В.» добавляетъ, что 8 мал, на пароходѣ «Воронекъ» изъ Одессы вышло на Владивостокъ 467 душъ переселенцевъ Оренбургскаго войска и 457 Донского.

Недостатокъ медицинскаго помощія. Въ селѣ Юргинскаго, Лутуровскаго окр., въ газ. «Ст. Кр.» между прочимъ, пишутъ: населеніе нашей волости густое, скученное и такия болѣзни, какъ свинуха—явленіе весьма распространенное. Мы лично пришлось видѣть цѣлую семью, состоящую изъ главы семьи, женщины 24 лѣтъ, дѣвочки 20 лѣтъ и мальчика 10 лѣтъ, искаженныхъ свинухой до неузнаваемости. И это далеко не единичная семья. На томъ же дворѣ живуть итсколь-о

другихъ семей, которыя тоже обезображены этою болѣзью. Кроме того, такия инфлюэнціи болѣзни, какъ разныхъ видовъ тифъ, зѣвъ, коклюшъ имѣють благопріятную почву для своего процвѣтанія. Какія же однако есть у насъ средства для борьбы со всѣми этими недугами? На всю Юргинскую волость, съ населеніемъ до 10 1/2 тыс. и три сосѣднихъ волости, отстоящихъ отъ с. Юргинска за полтораста и болѣе верстѣ, имѣется лишь одинъ фельдшеръ, да и тотъ сидитъ безъ дѣларствъ.

Померзваніе. Влона скопчивающагося недавно Ф. Ф. Буссе, Наталья Федорова, въ память своего почившаго мужа, много потрудившись на пользу Амурскаго края, пожелала обществу наученія Амурскаго края три тысячи р. въ неперекосовенный капиталъ съ тѣмъ, чтобы проценты съ него шли вамъ на преміи за лучшее сочиненіе или на экспедиціи и другія важности по усмотрѣнію Распорядительнаго Комитета.

Въ семьѣ не безъ урода. Оживъ изъ прибывшихъ по желѣзной дорогѣ изъ Каска сообщаютъ намъ о дикой выхлѣдѣ одного пассажира, сдѣланнаго по направленію къ Иркутску. Пассажиръ этотъ, сопровождаемый своимъ письмоводителемъ, ѣхалъ въ Россію на должностъ мирового судьи и на одной изъ станцій, увидивши зеленя-вина, до того разбушевавшись въ вагонѣ, что сдѣлалъ съ нимъ дамы вынужденныя были про ситъ кондуктора о переводѣ ихъ въ другой вагонъ, хотя бы и низшаго класса. При вышатахъ желѣзнодорожной администраціи будный судья грозилъ побить всѣмъ морды, такъ что вынужденъ составить протоколъ, который и будетъ, вѣроятно, фигурировать въ качествѣ «перваго дѣла» въ камерѣ одного изъ мировыхъ судей («Книжер»).

Городская хроника.

Молѣбныя. 5 июля, въ память пробѣла чрезъ Томскъ Насладника Цесаревича, вынѣ благополучно царствующаго Государя Императора, Николая Александровича, въ часовѣ Иверской Божьей Матери отслужены были молѣбны, на которыхъ присутствовали и. об. начальника губерній г. вице-губернаторъ В. К. Вискуцкий, представители общественныхъ учреждений и правительственныхъ учреждений и много публики.

Пріѣздъ г. министра юстиціи Н. В. Муравьева въ Томскъ состоялось 10 июля. Его высокопревосходительство пробудеть

въ Томскѣ въ 10 часовъ утра и выѣдетъ въ 4 часа пополудни. Представители управленія и городское общество обратились къ его высокопревосходительству съ просьбой не отказать въ принятіи отъ города объѣда.

Раздѣленіе Томска на мирныя участки. Томскимъ окружнымъ судомъ, Томскъ раздѣленъ на мирныя участки рѣкой Ушайской: къ 1 му и 3-му участкамъ отнесена лѣвая по рѣкѣ Ушайскѣ сторона города, т. е. районъ 1-го, 5-го и части 4-го полднѣйшихъ участковъ; по 2-му и 4-му участкамъ правая сторона города, т. е. 2-го, 3-го и части 4-го полдн. уч. Мирныя судьи живутъ: 1-го участка г. Покровскій на Мошарской улицѣ, въ собственномъ домѣ; 2-го участка г. Опичъ на Миддлѣной улицѣ, въ д. Вытнова. Этими мирными судьями будутъ владѣть дѣла исключительно мирной подсудности. Су въ 3-го и 4-го участкомъ—г. Жалозъ и Лаазерова—будутъ владѣть преваднѣйшими сдѣлствія по дѣламъ, подсуднымъ общему судебнымъ мѣстамъ.

Исполн. обяз. старшаго нотаріуса Томскаго окружнаго суда назначенъ общимъ собраніемъ отбавленія суда членъ окружн. суда В. М. фонъ-Дитмаръ, который имѣеть съ тѣмъ назначенъ и председателемъ Томскаго губернскаго опекунскаго присутствія.

Непрѣлжнныя членомъ Томскаго окружнаго суда въ качествѣ мирнаго сѣзда избранъ общимъ собраніемъ отбавленія суда членъ окружн. суда, бывшій председатель Усть-Медвѣдскаго мирнаго сѣзда С. Н. Поповъ.

Къ предстоящимъ городскимъ выборамъ. Городской управой уже отпечатаны списки лицъ и урешеній, пользующихся правомъ участія въ выборахъ гласныхъ членовъ сѣзда съ 1898 по 1902 годъ. Списки эти будутъ опубликованы въ «Томскій Губернск. Вѣдомост.» 10-го июля. Съ этого же числа городской управа приступитъ къ разсылкѣ отпечатанныхъ списковъ избирателямъ.

Г. М. Яценчикъ утверждѣнъ министромъ внутреннихъ дѣлъ въ должности члена губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствія на текущее четырехлѣтіе, взаимнѣ отбавившагося отъ этой должности по домашнимъ обстоятельствамъ Н. Г. Галазовъ.

На первыхъ же порахъ нотаріальной практики, благодаря незнакомству населенія съ правилами нотаріальнаго устава, томскій нотаріусъ поставленъ былъ въ итскольво затруднительное положеніе: къ нему началъ обращаться съ такими просьбами, какъ засвидѣтельствованіе почтовости,

УТРО ПОМѢЩИКА.
Клеменса Юноши. *)
(Переводъ съ польскаго).

На дворѣ было еще темно. Трещалъ морозъ, лебо было звѣздное, точно вскрильсы. Кристаллики свѣта блестяи, мигая; на холмѣ неслыно вырисовывалась контуръ вѣтрянной мельницы, крылья которой вертѣлись вѣтерѣ. Итхуи начали уже итъ; кое-гдѣ время отъ времени лабала собака; въ оный той или другой явля свѣтлоса лучинный огонь, въ мигавщѣ свѣтѣ котораго можно было видѣть заспанную дѣвушку или бабу, прядущую за первобитвой, старой какъ мѣръ, прядилой. Въ ямѣи уже тоже зажгли огонь; окономъ съ краснымъ фонаремъ, и съ лосомъ тоже краснымъ, вертѣлся вбаны надворныхъ построекъ, ругаясь всѣми чертами, а владѣлецъ фольварка свѣтъ своимъ праведника и хралѣтъ... Но какъ онъ хралѣтъ!!! Будъ я потомъ, то сказалъ бы, будто въ этомъ хралѣвнѣ, то слышалася стонъ упадка сельскаго хозяйства, всхлипываніе по отсутствію кредита, то будто вѣицъ, саркастической смѣхъ, направленный на хорошо известныя общанія основать баньку для земледѣльцевъ. Такъ хралѣтъ способенъ лишь только дворянинъ—помѣщикъ. Странно еще, что отъ этихъ его невольныхъ стоновъ, скрежета и вздохонъ, не сорвался съ гвоздя высѣшная надъ кровлюю духотвопка и не излетѣла на воздухъ зеленая туфля съ часами... Но и хралѣтъ тоже имѣеть свой конецъ. Это было часъ, въ который принажились является за ключами. — Что за чертъ, сегодня его что-то не видно, неужели же онъ еще спитъ, да сихъ поръ?! Итъ, не можетъ быть. Паль Якубъ захотѣ съвѣчку. — Магда! Магда! — закричалъ онъ громко. На этотъ зовъ явилася Магда—здоро- *) «Волжск. Вѣстн.»

венца красавица съ крѣпкимъ костлявомъ, прекрасно развитой мускулатурой, красивымъ лицомъ и космачи цѣтѣ шейки. Паль Якубъ смотрѣлъ на нее неравнодушно, она была въ его вкусу. — Послушай! ма, Магдуса—прощаешь онъ возможно ибжнмыи божьмъ,—что это значитъ, что Садловскій не приходитъ за ключами. На лицѣ Магды выразилася какаля-то печаль и смущеніе... она мала въ рукахъ передвѣля, поправляла на головѣ платокъ и молчала. — Да говори же, Садловскій приходилъ за ключами, или нѣтъ? — Гдѣ тамъ!.. итъ, не приходилъ. — А почему? Развѣ онъ все еще спитъ? — Гдѣ тамъ баринъ!.. Онъ всталъ еще въ подомѣ. — Такъ, почему же онъ не пришелъ за ключами? — Потому что итъ надобности... — Да чѣмъ же онъ отворилъ? палцемъ, что-ли? — А потому, что амбаръ отщеръ. — Кто же его отщеръ, когда ключи у меня подъ подушкой? вотъ, видишь? — Должно быть были воры, они то и отщери... — Что ты говоришь? — А когда, баринъ, такъ и ввараду же было. — О, несчастіе! Зови же сына Садловскаго! почему же этотъ старый оселъ не разбудилъ меня тогда же?!.. Что это такое?! Тиховню, мелачню и робю входить Садловскій. Лицо его озабочено, онъ молчитъ. — Ну, что же, старина, говори, насъ обокрали? — Въ акуратѣ, ваше высококордіе, обокрали... внимаю, еще до подушечки... на первый сонъ угодилъ... высиданъ двери, да и все тутъ... были на саняхъ, до дороги свѣтъ остался, а дальше не видно... — Что же они ввяди? — Обмолотой иптации было семь четвертей и ввядать гарницецъ—ввяди, роль была жидовская, что вы будто собирались возвратить, и ту ввяди, четвертей съ десять.

— Ввяди? — А какъ же, опять хомуты старые, что еще при покойномъ старомъ баринѣ были парадные, ввяди нару; да только они разлетѣлись тутъ же у амбара. — Миллионъ чертей! Чего же ты не пришелъ ты же минуту и не разбудилъ меня?! послѣдъ бы верхомъ, можетъ быть догнали бы. — Простите, ваше высококордіе, я въ одиный духъ призывалъ Вовну свѣтъ на сдѣлного, а Михалыча полетѣлъ на Шкуляковъ ключъ—они еще не вернулись, а я въ акуратѣ былъ занятъ и не могъ отлучиться. — Чо-жъ ты почю то Авдаль? — Бурого вода сплсаль. — Вотъ тебѣ и разл! гдѣ же онъ! — Надо такъ сказать,—что его уже итъ. — Какъ итъ? — Въ акуратѣ, будто есть, потому что лежитъ и оныи такіе его итъ, хоть онъ и лежнть; оныи, ваше высококордіе. — Воль оныи? съ чего? Ввѣра же онъ былъ еще здоровѣе чого? — Въ акуратѣ, даже прыгалъ, когда его поили, а тыи временемъ битрѣвъ посябъ поуполи въ окно ко мнѣ: стукъ, стукъ!.. а я говорю: «кто тамъ?» а онъ говоритъ: «Садловскій, или, говорить,—Садловскій; бурого вода лечитъ, влохъ сталъ чего-то». А я говорю: «Господи ты Боже мой!».. и сейчасъ напалилъ тулупъ да въ хвѣтъ. Посвѣтивъ фарнрѣль—воль лежать... стонеть... смотрю—ввдуо его вонъ какъ... скотина какъ горл! — Чо же вы съ нимъ сдѣлали? — Все, ваше высококордіе; дали ему водки съ мыломъ и съ усусомъ, безъ малато бутылки дѣв... да еще соль, что отбросилъ отъ той срой коровы, что околѣла, фунта два ему дали. Ничего не поможеть. У эконоими опять же было накого то дѣкарства порочнѣе пѣтъ, ихъ тоже дали ему, а снова жду—ничего. Я уже совсемъ было голову потерялъ, да думало, развѣ поныиать счастья? а спасать надо. Въ акуратѣ вспоминаю, что у жены моей есть еще одно дѣкарство, извѣннне за выраженіе, отъ женскихъ болѣзней, такъ я и его далъ ему. — Да ты съ ума ситишь, что ли? — Никакъ итъ. Человѣкъ незнающій

него пробуетъ, я думаю, что можетъ быть у него въ воль что-нибудь ввбуо-ражилось... потомъ мы разстарали его сквалю, а потомъ Игнатиха его загворила, а затѣмъ онъ надохъ. — Отчего же вы его не зарѣзали? — А какъ же. Только лишь онъ издохъ, мы сейчасъ же перерѣзали ему глотку, только кровь не шла. Жиды ужъ приходили, насъ ополувають въ городъ; было было у него, какъ у борова... Охъ, Господи Боже мой, я затѣя продаю съ вами!.. въ лѣсъ послалъ! — Сейчасъ влѣтъ тѣлѣга, только не знаю, кто будетъ править Степановыми лошадыми?.. — Какъ итъ? Степанъ! — Никакъ итъ, потому что вчера назывался какъ свинья, задатокъ бросилъ на землю и сказалъ, что не дождетъ счастья. — А ты что ему на это? — Пробовалъ его страдѣть вами и судомъ, но куда онъ и всѣхъ судъ послалъ, такъ и сказалъ даже стыдно. — Можешь не говорить... а больше ничего? — Слава Богу, пока больше ничего. — Ну, такъ ступай и прикажи кузнецу лѣтъ въ амбару новые замки, а съ воломъ сдѣлай, что сдѣлаетъ... я сейчасъ приду. — Магда! Магда! ноди сюда и скажи Кокосинской, пусть несетъ мнѣ кофе. А что это за жидъ прачется за воротами? — Овъ къ вамъ съ письмомъ, да только боится собакъ. — Возми у него письмо и скажи ему, пусть итъ въ корчму обогрѣться. Откуда онъ? — Изъ мѣстечка. — Ну, бѣи за письмомъ... можетъ быть выигралъ въ лотерею, можетъ быть хотѣ оная хорошая новость? — Магда вернулась съ письмомъ. — Паль Якубъ надѣлъ очки и сталъ читать. Но, спустя неважно, вырвался всѣми чертами, свѣтъ въ рукахъ письмо и пшмарулъ въ пѣть. Этого интереснаго документа заключалъ въ себѣ слѣдующія слова: «Высокородный гмшаднѣцъ баринъ. Уфъ прошедши осень я куповалъ отъ васъ несладкѣ четверти рожи; самово чистова, самово молотова, безъ всякй куколя и ош-

тѣфъ, за чью было условіе доставитъ уфъ поить. Рожи вы не доплатили, а тѣмъ часомъ тѣмъ на него спало и въ Таргоя Газети нѣтъ не стоило. Просту лѣтъ вернуть мой рожи и заплачить мнѣ дѣвѣе сокровы цѣловыхъ изъ ново убнца, а яде и подымъ на всѣхъ уфъ судъ съ великимъ доброжеладіемъ вѣшь покойный сауга. Хаскель Цитринеръ. — А что тебѣ миллионъ чертей! Желѣйся, куда хочѣшь, Режь аскала въ амбарѣ, а я все ждалъ, пока ее не украду! Кокосинская, давай же скорѣе кофе! — А войту тоже прикажете дать? — А гдѣ войтъ? — Желѣтъ въ передней. — Зовите его сюда. — Да будетъ прославляемо имя Господне,— говоритъ кланяясь, молодой мужъ крестьянннн. — Во вѣи въвонъ явннѣ. Садисъ, войтъ; ну, что ввогдо? — На ваше несчастіе, ваше высококордіе, солъ ввдохъ. — Изадохъ, что подѣлаешь! — Именно, потому-то я и пришелъ попросить не свинать съ него шкуру, сейчасъ вертларнъ прійдетъ, можетъ быть, Боже сохрани, какаля зараза... — Хорошо, хорошо. — Обокрали васъ, ваше высококордіе, оныи несчастіе; послѣдъ депортъ; Вѣтъ знатѣтъ, ввдѣдуть-ли? — Э-эхъ, конечно пропало! такова ужъ наша жизнь... — Отъ, вѣрно, вѣрно,—сказалъ войтъ и поѣлъ въ карманъ свитки,—да и то-вѣстоветъ изъ суда прнвѣсъ вамъ носимъ штуръ. — Только носимъ?! — И оныи прикажетъ есть, что выше высококордіе высталили жарта четыре подводы, потому что будетъ проходить войско. — Постой-на... отдохни, деруцъ хотъ канюла палки, а то у меня въ горлѣ пересохло отъ вѣста этого. — Охъ, свята истина! у всякаго человека свое горе... А у васъ, ваше высококордіе, не найдется сколько-нибудь денегъ? — А что? — Судебный приставъ долженъ быть сегодня.

повество, выдача свидѣтельств о самоличности, засвидѣствованіи подписи руки и вѣрности копій, словомъ—съ такими требованіями, удовлетвореніе которыхъ и при новяхъ порядкахъ осталось на обязанности полиціи.

Пожертвованіе Хабаровской думы Хабаровскій городской голова уѣздный А. П. Барнауловъ, что хабаровская дума ассигновала на дѣло устройства при Томскомъ университетѣ стціи для предохранительныхъ лечебныхъ прививокъ 300 руб., обязавшись внести эту сумму въ теченіи 3 1/2 лѣтъ, по 100 руб. ежегодно.

Для бактериологической стціи, устроенной при городской скотобойнѣ, всея инструменты и аппараты получены. Городская управа выразила губернской петербургу Э. Д. Жуковскому свою благодарность за его труды по пріобрѣтеніи этихъ инструментовъ для города.

Приказъ г. полиціеистра. Полиціеистръ А. А. Зеленскій обращаетъ вниманіе приставамъ, что неоднократно отдаленные по полиціи приказы о принятіи мѣръ въ недоукомплектованіи въ р. р. Томи и Ушайки на открытыя мѣстахъ, въ чертѣ города, совершенно забыто, благодаря чему въ самыхъ людныхъ мѣстахъ приходится видѣть купающихся на гадкихъ постылыхъ городоныхъ, «не обращающихъ на это безобразіе никакого вниманія». А. А. Зеленскій требуетъ устраненія этого безобразія на будущее время.

Вниманію санитарнаго надзора. На вѣдѣтѣ Милліонной улицы, въ чертѣ города, помѣщается дрожжевая и винокуреннѣя заводъ Зибрена. Рядомъ съ нимъ расположенъ участокъ городской земли, на который г. Зибренъ свисаетъ барду и отработанные на его заводѣ продукты. Все это разлагается и распространяетъ странное зловоніе въ этой мѣстности. Въ прошломъ году санитарный надзоръ не такъ обращалъ вниманіе на это безобразіе, составивъ соотвѣствующіе протоколы, но протоколы эти не приучили г. Зибрена держать свой заводъ въ болѣе удовлетворительномъ санитарномъ состояніи и въ нынѣшнемъ году онъ придерживается таково же образа дѣйствій, какъ и въ прошломъ году.

Насъ просятъ обратить вниманіе городской управы на невозможное состояніе Сидорской улицы отъ дома Малюкова до дома Прикопача. Не только весной и осенью вода, разверзаясь «кладби небесная», но даже и лѣтомъ здѣсь пробѣдъ положительна невозможно.

Новый колодець. Городской управой предприняты работы по устройству новаго колодца на Болотѣ, по Загорной ул., около стціи на Воскресенскую гору. Добытая въ послѣдніе дни чрезъ буровую скважину вода оказалась довольно чистой и пріятной на вкусъ и годной къ употребленію. Но анализа этой воды пока не произведено.

Опять укушенная собачкой. 4-го іюля, противъ д. № 10, Минкувочу, по Давыдовскому переулку, была укушена черной собачкой, безъ шерсти и въ коростахъ, Марія Абрамичева. Слѣдуетъ при этомъ отмѣтить, что наши собачники ловятъ болѣе породистыхъ собакъ, мало обращая вниманія на бродячихъ, плодящихся и множащихся.

Насъ просятъ сообщить, что артистъ А. С. Бѣжковъ дастъ только одинъ концертъ.

Звѣринецъ Феца сегодня даетъ послѣднее представленіе и затѣмъ выдѣлается въ Томскъ.

Неудачно подшутилъ. Нѣкій отставной чиновникъ В., войдя въ кухню и увидя, что тамъ кипятъ его самоваръ, а двери на дворъ растворены и преслугой вѣтъ, захотѣлъ подшутить вѣтъ неосторожной служанкой и спрятать самоваръ, но неся его уронилъ и ожегъ себя все лицо.

Варить бензиновой кухни. На этихъ дняхъ при приготовленіи кофе подверглась критическому кондитерскому, что на углу Ново-Соборной площади, г-жей Маріетъ на бензиновой кухнѣ, послѣднюю взорвало и сильно ожегъ лице, брови и волосы г-жи Маріетъ.

Нарушеніе обязательнаго постановленія. Смотритель городской скотобойни доноситъ городской управѣ о сдѣланномъ ему лѣльщикомъ колбаснаго заведенія г. Володѣвцева, заявляющаго, что колбасники г. Китца и г. Фильтбергъ, вопреки думскому обязательному постановленію объ убой скота, производятъ убой свиней на своихъ дворахъ. Въ виду такого заявленія городская управа обратилась къ г. полиціеистру съ просьбой установитъ строгій надзоръ за торговцами, которые должны убивать свей не въ своихъ дворахъ, а исключительно на городской скотобойнѣ.

На пристаняхъ, 4 іюля въ 10 ч. утра, изъ Барнаула прибылъ пароходъ Дурасова «Нижгородскій», пассаж. 120 чел. груза—2000 пудовъ. Въ 1 часъ послѣдній пришелъ на городскую пристань «Корваленскій» Мельниковъ.

Прибытіе арестантской партіи. Въ 11 часовъ утра 4 іюля изъ Томени прибылъ пароходъ Курбатова и Иглатова «Галкиевъ-Враисскій» съ арестантской баржей, на которой доставлена арестантская партія въ 464 чел.

Прибышіе 4 іюля съ жезла, дороги—статск. сов. А. П. Дорониновъ, Н. Д. Орловъ, К. Л. Качановъ и А. Н. Курсовъ, изъ Томени съ пароходомъ чинов. Сельванова, докторъ г. Новоарарья, поком. Лѣвченко, г. Волочокъ.

Корреспонденціи.

Минусинскъ, 1-го іюня. Погода стоитъ здѣсь пока благоприятная для роста хлѣбныхъ. Начались работы по нарядѣ переселенческихъ участковъ; нарядываютъ новые и отбываютъ вѣзники, находящіеся по владѣннхъ крестьянскихъ обществъ. Такіе вѣзники (противъ назальной нормы) здѣсь очень много, такъ какъ до сего времени крестьяне пользовались полнѣйшею свободой въ распашиваннхъ новыиъ и расчисткахъ. Пользовались этимъ они очень широко: распашалъ участокъ и сѣялъ съ него 2—3 урожаи, бросалъ его, переходя къ новымъ. Такіе брошенные участки, хотя отчасти и истощены—все—таки для переселенца удобны, чѣмъ вовсе нетронутые соевы; ихъ не нужно чистить и легче обработать.

Большое неудобство ощущается при покупке лѣса въ казенныхъ участкахъ, благодаря тому, что лѣсная такса совершенно неизвестна крестьянамъ, среди которыхъ ходитъ слухъ, что берутъ попеннее но одинаково со всѣхъ, а сколько выдумаютъ. Можетъ быть это, какъ часто бываетъ, фантазія, а можетъ быть, что тоже возможно, и допускаютъ медикимъ лѣснымъ типами несправедливости въ сборѣ поениныхъ. Во всякомъ случаѣ хорошо было бы лѣсную таксу оубликовать, довести до свѣдѣнія всякаго путемъ, расслыся ея и раскладки въ водостныхъ правленіяхъ, сельскихъ расправъ и пр.

Лѣтъ 8 тому назадъ сосадѣ былъ созданъ Россіи одинъ расколоточитель хлѣмостовой вѣры (Шелестовъ), котораго за совращеніе въ хлѣмостичну вѣрнхъ крестьянъ, сославъ въ Александровскую тюрьму (близъ Иркутска). Послѣ него сосадѣ было еще двое хлѣмосты, уже послѣдователь еого. Нынѣ этотъ пророкъ пишетъ своимъ съобсѣдователямъ, чтобы сиъ бросали все и вѣхли къ нему (на Адаманъ), и по его слову многие распродали все за безцѣнокъ, а другіе побросали даромъ и собираются вѣхтъ. Шелестовъ пишетъ, что тамъ, гдѣ онъ живетъ хотя было и холодно, но по молитвамъ его теперь стало тепло и хлѣбъ родитъ отлично, а когда они всѣ вѣхнутъ будутъ, то въ ихъ общинѣ молитвамъ еще будетъ тепло, а на старомъ мѣстѣ, т. е. здѣсь, 7 лѣтъ не будетъ дождей и будетъ голодъ;—что на новыхъ мѣстахъ столько рыба, сколько у нихъ вѣхтъ; что скотъ ходитъ давои и для него не нужно никакого корма; что пойдѣтъ, тому онъ отпуститъ грѣхъ, а кто останется, тому онъ убавитъ жизни; старое небо и земля сгорѣли и теперь тамъ благодатное царство. И всѣмъ этимъ бреднямъ вѣрять и никакимъ убѣжденіемъ не отратить ихъ отъ этого путешествія. Будь наши крестьяне поразвитѣе, вѣхтъ хоть маленькое повѣіе о своей родинѣ, Сибири, о томъ, какъ вѣриво на Сибери, онъ конечно, не поѣхалъ-бы Ш-ву и не поѣхалъ-бы въ Иркутскую область по первому его слову. Школы изучаю, а ихъ мало и устройство ихъ сопряжено съ большими затрудненіями, сопряжено съ нѣтратами и драгатами. Вотъ примѣръ: въ одномъ инородческомъ селѣ была школа. Повѣіеніе вѣхте и тѣсно. Губернаторъ настаивалъ или устройтѣ подвижныя школы по уездамъ, или при школахъ учредить общестіе. Инородцы согласились на послѣднее, и поручили это дѣло почетнѣйшему, а это поручило его председателю своему священнику о. Николаю (по фамиліи не упомяну), но денегъ собрано мало, а именно только 260 руб. Тогда священникъ обратился къ частной благотворительности и не ошибся. Одинъ изъ нихъ (И. П. Кузнецовъ) пожертвовалъ 400 руб.; другіе кто 100, кто 200 руб. и такимъ образомъ составились деньги 1100 руб. Учнлще построили болѣе, съ общестіемъ, на каменномъ фундаментѣ, обитомъ теомъ. Но такъ какъ инородцы поручили постройку священнику, а не своему учителю инородцу, то послѣдній страшно обидѣлся, сдѣлавъ на священника доносъ своему начальству о томъ, что учнлще никакъ выгодно и что священникъ дозволялъ лѣсо-чѣмъ отъ постройки; началось дѣло, продолжается цѣлый годъ; по осмотру уполномоченнаго комиссіи оно оказалось выстроеннымъ хорошо и не дорого. Агитаторъ ошвырялъ его въ 2000 руб. Дѣло прекратили; священника освободили отъ суда, учителя же ушлили отъ должности. Такія драги, конечно, не могутъ-бы отпавать на дѣлѣ преподаванія, когда сами преподаватели заняты личными сметами.

Письмо въ редакцію.

Милостивый государь!

Господни Редакторъ!

Въ № 122-мъ, редактируемомъ вами «Томскій Листокъ», въ отдѣлѣ корреспонденціи, помѣщена корреспонденція изъ Минусинска, отъ 23-го мая сего года, озаглавленная: «Любитель чужой собственности и ихъ заштитникъ».

Позвольте мнѣ, на основаніи 138 ст. уст. о цензурѣ, осветить этотъ фактъ.

7-го декабря 1896 г. къ намъ поступила въ качествѣ вѣнн къ ребенку дѣвочка Маря Панина, лѣтъ 13 или 14. Дѣвочка эта была намъ передана нашими знакомыми за жалованіе 1 р. 50 к. въ мѣсяцъ, каковое жалованье она получала и на прежнемъ мѣстѣ у г. Выхомцевъ. Нужно замѣтить, что при поступленіи къ намъ дѣвочка эта пришла въ старыхъ чужихъ пинжакѣ и чужомъ же пальто и была не мыта, не чесана. Жена моя задалась цѣлымъ перышкомъ доложить объ этомъ ея и извѣститъ отъ полчища насѣкомыхъ, гнѣздившихся въ ея волосахъ, что и было достигнуто послѣ нѣкоторыхъ ушибовъ. 28-го или 29-го декабря того-же года, когда жители Л. Минусинска съ утра ходили съ приваженными физиономіями, предвѣщая выигранныи въ лоттерей-адагря, жена моя, дѣя четвертакъ хукары на билетъ, также подаривъ четвертакъ и Маруськѣ (такъ звали дѣвочку у насъ въ домѣ), съ которыми онѣ и пошли на лоттерей и соварились съ билетами еще не развѣтрившимъ. Съ ними вѣхтъ ходила и мать жены моей, которая также брала единственнѣй билетъ на частые вѣнн и также билетъ этой приваженной лоттерей. По приходѣ всѣхъ троиухъ билетъ были переданы жонѣ, которая, развѣтривъ, увидѣла, что всѣ три билета съ выигранными и, тотчасъ-же помѣтивъ караваномъ на оборотной сторонѣ билетомъ начальнаго бунны пинжакъ ихъ обладатель, пошла въ зданіе, гдѣ происходила лоттерей, дабы справиться, что именно досталось. По справкѣ этой у одной изъ распорядительницъ, имени Е. И. Козловой, оказалось, что на билетъ Кухарки достался дѣтскія фуфайка, на билетъ матери футляръ для очковъ, а на билетъ няни—Маруськи—бронзовое столовое кувъ, о каковомъ счастьѣ послѣдняя женію тутъ-же была сообщена Е. И. Козловой, М. П. Вартановой, И. Е. Козловой, П. И. Сафьяновой и Н. Д. Менкувочу. При приходѣ лоттерей, конечно, не скрывая и отъ Маруськи и предлагая ей уступить эти часы намъ за 10—15 руб., на что она и согласилась при свидѣлнхъ и ей въ уплату за эти часы были поданы равна необходимыми вещи, какъ-то: юбка, рубчикъ, пальто, а также кулени ботинки, платки и проч. мелочъ, (на что выписали изъ магазина куца И. И. Магариана съестъ). 2-го мая сего года дѣвочка эта отъ насъ ушла, между прочимъ, не сказавъ, что уходитъ, и лишь на третій или четвертый день пришла утроемъ съ теткой за вещами, жалованьемъ и часами, но жена, бывъ въ то время занята съ плачущимъ ребенкомъ, попросила дѣвочку и она тетку придти черезъ часъ за расчетомъ, но онѣ сказали, что болѣе не придутъ и «будутъ судить за захватъ» ушли и болѣе не приходили и подаянъ прошевъ въ полиціеиско управленіе объ извѣтнхъ отъ насъ вѣной. Когда дѣвочка ушла отъ насъ, не сказавъ ни слова, то на другой день женою и мной было запылено полиціеискому надзирателю г. Менкувочу, что, дескать, такая-то ушла и оставила свои вещи. А затѣмъ, чрезъ нѣкоторое время, по моеи же просьбѣ былъ у насъ въ домѣ полиціеискій надзиратель г. Толенинъ съ дѣвочкою Паниной и ея теткой Кляшеной и, произведеніи расчета, съ обоюдного согласія, получили вещи няни и Близева и признали за собой по расчету дозвѣ, вромѣ зачета въ жалованье, 9 р. 75 к., въ чѣмъ и дали расписку, оставивъ часы у насъ на храненіи до пріѣзда отца Паниной, который, какъ предположили, часъ эти можетъ уступить намъ, доплативъ за нихъ. Вотъ какъ было, по порядку и сути справедливости, дѣло.

Корреспондентъ говоритъ, что достался «дорогіе бронзовое кувъ»; почему именно дорогіе? развѣ потому, что были когда-то кулени г. аркутскимъ генералъ-губернаторъи Сидониковымъ? Мнѣ кажется, что часы эти сосѣтъ не дорогіе, такъ какъ въспорены въ бѣзъ приваженія 10—15 р. къ намъ идти не могутъ и дороговизну ихъ можно развѣ только объяснить воспоминаніемъ о ихъ прежнемъ владѣлнхъ. Дѣше: «дѣвочка, терпѣливая нобоя, ушла отъ Выхомцевыхъ», по это чѣстнѣйша ложь, вымыселъ, или, вообще, какъ хотне названіе,—только не правдои, ибо вромѣ этой дѣвочки у насъ въ домѣ есть Кухарка, дѣвочка по имени жонѣ (она ивѣя—нортушка) и дѣвочка, которая можетъ опровергнуть этотъ фактъ. «При ея уходѣ Выхомцы не отдали ей часовъ и отобрали все имущество». Того-же ложь и виемо было такъ, какъ и уже объяснено выше и все это могутъ подтвердить тѣ-же свидѣтели. Затѣмъ дѣше, что дѣвочка за все прима деньгами получила отнюдь только четвертакъ—да, правда, но четвертакъ

этотъ ей былъ подаренъ, а не данъ въ счетъ жалованья и, наконецъ, что Выхомцы уменьшили заробѣ дѣвочки до 16 р., а на самомъ дѣлѣ заробѣ вѣной только на 12 руб.,—неправда, такъ какъ заробѣ вѣной была на 19 р. 75 к., на что иѣхтъ съестъ изъ магазина, и дѣвочка съ теткой признали расчетъ арчианымъ.

Примте увѣреніе въ моемъ искреннемъ къ вамъ уваженіи Ф. Выхомцевъ. 23-го іюня 1897 г. г. Минусинскъ.

Русскія извѣстія.

Сберегательныя кассы при фабрикахъ и заводахъ. Въ виду большаго значенія для населенія сберегательныхъ кассъ и желая сдѣлать ихъ наиболѣе доступными для каждаго, управленіе государственныхъ сберегательныхъ кассъ выработало особая правила устройства при фабрикахъ, заводахъ и другихъ промышленныхъ предпріятнхъ отдѣленій сберегательныхъ кассъ, дающія возможность широкаго ихъ распространенія. По этимъ правиламъ подобнаго отдѣленія могутъ быть двухъ типовъ: или служить лишь посредниками между вкладчиками и государственной сберегательной кассой, или же производить сберегательныя операціи самостоятельно. Какъ для тѣхъ, такъ и для другихъ выработаны спеціальныя инструкціи, которыя утверждены министромъ финансовъ 23 апрѣля.

Капиталы земствъ. По величнхъ вѣхтъ капиталовъ изъ 34 земскихъ руб. Россія первое мѣсто принадлежить харьковскому губернскому земству, у котораго вѣхъ числится едва ли не пять мил. (4 878,400.), затѣмъ черниговскому 3.935 т. руб., московскому 3314.4 т. р., подольскому 2.843.5 т. руб. и т. д.; всего меньше капиталовъ у одонецкаго (154.3 т. руб.) пензенскаго (185.3 т. р.) и орловскаго (552.7 тыс. руб.) земствъ. Въ харьковскомъ земствѣ одинъ пожарно-страховой капиталъ составляетъ 385.9 тыс. руб., у черниговскаго пожертвованныи благотворительнаи «на нужды земства» составляетъ 1.967 т. руб., пожарно-страховой 921,6 т. р. и ското-страховой 288,6 т. руб.

Курсы для учителей церковно-приходскихъ школъ. Текущимъ лѣтомъ, учреждаются педагогическіе курсы для учителей и учительницъ второклассныхъ церковно-приходскихъ школъ, въ открытыи, и для валидаторовъ на эту должность по вновь открываемымъ школамъ. Курсы устраиваются по преимуществу въ городахъ, обычныхъ учебнымъ персоналомъ и пособиями, а именно: въ Петербургѣ, Москвѣ, Кіевѣ, Харьковѣ, Казани, Одессѣ, Курскѣ и Перми.

На курсы въ г. Казани предполагается вызвать учителей изъ епархіи—Казанской, Нижегородской, Симбирской, Самарской, Оренбургской, Саратовской и Астраханской, на курсы въ Перми—Пермской, Вятской, Уфимской, Екатеринбургской и Тобольской.

Занятія на курсахъ должны быть теоретическими и практическими.

Курсы будутъ продолжаться не менѣе полутора мѣсяца,—25-го іюня будутъ открыты, а 10-го августа закрыты.

По окончаннхъ курсовъ будетъ устроенъ актъ. По управленіи на мѣста службы учителя и учительницы должны представить начальству краткіе письменные отчеты.

Самоубійство подсудиимаго. Въ Ригѣ за вѣсколю минутъ до начала судоуверенія подсудиимнхъ Скуснечка исчезъ изъ зданія суда и былъ розысканъ въ одной изъ гостиницъ повѣсившимся. покойный былъ сотрудникъ одной Латышской газеты.

◆ По сообщенію «Нов. Вр.» возбужденъ вопросъ пошеметствомъ установленнѣ 5-типроцентнаго сбора съ выигранныхъ, выдаваемыхъ тоталитарно, въ пользу городскихъ благотворительныхъ учреждений.

Доходность свѣло-сахарнаго производствъ въ Россіи является однои изъ самыхъ большихъ. Такъ, по сообщенію «К. В. Кр.», цѣнность павей Троицкаго свѣло-сахарнаго товарищества возрала за три года на 233%.

«Ученнѣй слогомъ». «Куб. об. В.» приводитъ слѣдующее предисловіе, посвященное однои изъ кубанскихъ бригадъ станичнымъ управленіямъ съ приглашеніемъ участвовать на Тифлисска С.-хоз. выставкѣ 1893 года.

«Копія циркулярнаго предисловія за № 1098 съ копіею отношенія № 109. Подлежное правленіе 5 бригадъ, производящихъ свѣлоискимъ управленіемъ станицъ Отрядной, Скоковой, Наземной Полутной, Безъ

скорбой и Урусскай, предлагаеиъ объявить онои желаніемъ на полнѣхъ извѣстнаго общества, и если кто изъ нихъ извѣтъ истиннаго произношенія сѣлскоо голастна или промышленнаго, то прослѣзть образцы оннхъ въ сіе управленіе неспрѣшно къ 1-му сентября т.е. года для отсылки на выставку въ Тифлисъ. За председателемъ Ходячеву. № 8883. 22-го августа 1893 г.»

Любопытно, что отрядное станичное управленіе, по полученіи приведеннаго предисловія, додоса,

что «доса жителей извѣтъ неуспѣннаго произношенія сѣлскоо хозяйства на промышленнаго, т. е. равныхъ сѣманнхъ и рукоислѣа, а потому!»... и т. д. По подлежное правленіе оказалось на высотѣ своего служебнаго призванія и немедленно же потребовало отъ ст. управленія смена штепснхъ и другихъ растений, култивируемыхъ въ станицѣ Отрядной, которыя и были отправлены на выставку.

Зарничная извѣстія.

Индія. Зарождающаяся революція. Только что стихли послѣдніе звуки убѣдительнаго ликованья, какъ отовсюду стали раздаваться предостереженія по адресу Англіи. Не Врандѣи стоить теперь на первой очередь, а Индія. Убѣждена въ Пуанъ обратили на себя всеобщее вниманіе. Положеніе дѣлъ въ Индіи производитъ урочающее впечатлѣніе на Лондонѣ, т. б., что въ Индіи ведутъ параллельно дѣб политическаі агитаціи; въ сѣверо-западныхъ и частью въ центральныхъ провинціяхъ господствуетъ мусульманскій фанатизмъ; въ Бомбейской провинціи и въ Бенгаліи растутъ индуиско національные движенія; англійскія школы въ общихъ провинціяхъ обратились въ главныя центры антианглійскай агитаціи, идеоломъ которой является самостоятельное национальное существованіе Индіи.

Одна изъ англійскихъ газетъ пишетъ: «безпорядки въ Индіи растутъ. Пора лорду Джорджу Гамилтону признаться, что въ Индіи готовится событіе, о которомъ онъ, очевидно, ничего не знаетъ».

Въ Пуанѣ и Бомбей, какъ вѣдѣно, появились революціонныи брошюры, съ надписью: «Триста милліонновъ человѣческихъ существъ». Обращаясь къ цивилизованнымъ народамъ міра, индусы говорятъ: «милліоны арійскихъ братьевъ болѣе нуждаются въ нашемъ британскомъ, нежели жители Греціи и Малой Азіи. И дѣлать, говорится даѣте, не рѣшился бы праздновать свои побѣды во время голода, чумы и землетресенія. Древняя и благородная нація уничтожается христіанскои націей. Неужели никто и пацца не подумѣтъ, чтобы упрочить насали англійскихъ тирановъ, притѣвляющихъ насъ цѣлое столѣтіе?»

Не лишено значенія, что впервые беспорядки начались въ Пуанѣ. Она всегда была центромъ востаній и заговоровъ. Индусе браминны вѣнствы всей странѣ и оказываютъ на нее большое вліаніе. Своими газетами, гонцами и таинственными знаками они умѣютъ фанатизировать голду. О той же опасности говорить въ «St. James Gazette»: «Знающій Индію, амѣчаетъ газета по поводу убійства англійскихъ чиновниковъ, можетъ только удивляться, что спорадическіе востанія случаются еще такъ мало. Лордъ Робертъ ясно высказалъ въ своихъ мемуарахъ, что введеніе западныхъ современныхъ идей, непонятныхъ туземцамъ, должно повлечь за собою болѣеую опасность. Если прнять во вниманіе недоразумѣнія, возникшія изъ мѣръ противъ чумы, не говоря уже о системѣ, съ какою охраняются индійскіе ростовщики, то въ сущности вѣлзя и удивляться, что происходитъ такія вещи. Но если опѣ бывають въ такое время, когда страна страдаетъ отъ чумы, голода и землетресенія, то удивительно даже, что не случаются ничего худшаго».

Лондонскій корреспондентъ «Berl. Tageb.», посвящающій этому вопросу болѣую статью, смотритъ на дѣло очень мрачно. Онъ упоминаетъ о своей бѣдѣ съ однимъ индусомъ въ мартѣ текущаго года и приводитъ слова, выражающія отношенія индусовъ къ Англіи. «Мы, добродушный народъ,—говоритъ индусъ,—намъ все равно, что нами правитъ, но мы высосали Англіей до послѣдней капли крови. Революція соорѣла. Мы знаемъ, что Индія ваводна англійскимъ оруженіемъ; мы знаемъ, что во время востанія предъ нами будутъ являть дуда везеннхъ въ Индію многочисленнѣйшихъ орудіи, по трети индусовъ жаждущихъ права жизни людей сорваться и съ этимъ».

Справочный отдѣлъ.

ТАКСА ИЗВОЗЧИКОВЪ.

За одинъ конскъ въ чертѣ города, т. е. отъ мѣся въ мѣся до облагодки, съ 1 или 2 сѣдоковъ — 30 коп.

СВѢДѢНІЯ

Общего участка Томскаго окр. путей сообщенія

Table with columns: Наименованіе водомѣрныхъ постовъ, Время года, Угловое число, Въ четверть, Въ часъ.

Отдается квартира-верхъ, въ 6 комнатъ съ водопроводомъ, теплымъ водогрейнымъ, парничкомъ, амбразомъ и лоджией.

ПРОДАЕТСЯ ВЕЗДѢ ЛСТОКНИДА ДѢТСКОЕ МЫЛО НАРЫБѢЖЪ ЖИРУ ЦѢНА 1/2к.50к. 1/230к. Москва-Складъ: АЛЕКСАНД. ТОМОВЪ Л. Я. СТОЛКНИДА ЛУБЯНСКІЙ ПРОБЪД. Д. СТОЛКНИДОВА.

П. Ф. ДАВЫДОВЪ складъ техническихъ принадлежностей въ Томскѣ. Духовская ул., домо Черемисинова.

Нужна женская прислуга. Дворянская улица, домо Шаницина № 37, квартира Несторовыхъ.

ВЪ КИТАЙСКОМЪ МАГАЗИНѢ ВАНЪ-ХУ-СИНЪ ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ мужской и дамской чулочки, гарнитура и фанза. Цѣны умѣренныя.

Шотландскій циркъ и звѣриноецъ Ф. И. ФЕЦЪ.



Въ воскресенье, 6-го іюля, имѣетъ быть послѣднее прощальное представленіе.

СПЕЦИАЛЬНО КОРСЕТНЫЙ МАГАЗИНЪ И МОДАЯ МАСТЕРСКАЯ В. Н. КУХМАКОВОЙ. Дворянская ул., д. лосманъ № 16-а.

ОТДАЕТСЯ на продолжительную аренду до 800 кладъ, лу сѣверной стороны, на берегу Ушайки по улицѣ Волынской докъ № 25, годной для заводовъ и другихъ промышленныхъ заведеній.

По Дворянской улицѣ, въ докъ № 3, въ квартирѣ Шетидовой отдаются дѣтъ причино меблированные комнаты и отпускаются обѣды.

Отдаются комнаты со столомъ. Большая Подгорная улица, домо Акузова № 12.

Продается за ненадобностью очень дешево дѣлаемый, распорный, съ верхомъ и ручками елочка-жестянныя, знамятъ, почти новый, московской работы, въ докъ Штурмана, по Миллионной ул.

ПОТЕРЯЛАСЯ изъ д. Анисимовъ, собака, сеттеръ, цѣночка черной масти, съ тѣмно-желтыми пятнами на лапахъ и бѣлыхъ — на груди, клячка «Нуаръ». Доставившему собаку будетъ причино вознагражденіе. Уголъ Офицерской и Ярыковской ул., д. Елизаровой, кн. Андреева.

За отъѣздомъ продаются: окладъ, лодка и конетка. Акынская улица, д. № 37 Соловоя.

Отдается верховъ. Три комнаты съ передней, по Черемичной ул. д. № 26 Наутова. Тутъ-же отпускаются домашніе обѣды.

По измѣнившимся обстоятельствамъ СРУБЪ, купленый мною на Обрубѣ продаю, размѣръ его длины 12 саж. и ширины 5 саж., т. е. три корпуса, каждый по 4 саж. длины, желавшихъ купить весь или въ отдѣльности каждый прошу обратиться на Волотѣ по Кондратьевской ул., д. № 17. 1—10

АКУШЕРКА И МАССАЖИСТКА П. С. ВЛАСОВА. Болото, Загорная улица, домо № 28.

Модная мастерская, шляпы, платья, пальто, жакеты, перчатки, рогатки, бѣлки. Тутъ-же продаются: дѣтъ швейныя машины: немецкая и русская, велосипеды швейныя и ружье центральн. бон. Почтамтская улица, домо Шаницина, № 30, Александринъ. Завѣсь же требуется с а с т е р и а.

Продается простая мебель и кухонныя принадлежности. Благородицкой переулокъ, домо Панова № 9. 1—3

Отдаются дѣтъ меблированныя комнаты въ дѣтъ и отъѣздомъ, со столомъ и безъ оного. На Волотѣ, по Кондратьевской улицѣ, въ докъ Кудрявцевой № 7, внизу, квартира находится баня переходяго, черезъ р. Ушайку юстиа. 1—3

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИКИ. Обратитесь на каменную дожку, близъ Ушайского моста, съ Сахарову. 1—3

Студентъ ищетъ уроковъ. Соловьевская улица, д. Оксеновой, № 76. 1—3

ПРАКТИЧЕСКІЙ МАШИНИСТЪ ИЩЕТЪ МѢСТО согласенъ въ отъѣздъ, знающій торною спое дѣло по электротехникѣ и пилотажнымъ заводамъ, трилаго поведеній. Адресъ: То-скѣ, по сѣверному переулку, домо Капшичина № 7. 1—5

Отдается комната, въ приличномъ семействѣ для одинокихъ. Недалеко отъ новой гимназіи, Печевская ул., д. № 19. Тутъ-же продается: паровой насосъ, ручная лебѣдка, части большого товарищаго станка самогоннаго (бабки, суппортъ, патроны и пр.), круглая чулочная машина и 2 аппарата для парового котла.

Отдается комната со столомъ. Дворянская ул., д. Ларионовой, квартира въ верхнемъ этажѣ. 1—2

ВРАЧЪ Николай Евгеньевичъ Виленскій принимаетъ больныхъ ежедневно съ 1 до 3 ч. дня. Уголъ Александровской и Черемичной улицъ, домо № 4-ый Черемичева. 2—10

ИЗВѢЩЕНІЕ.

Сямъ имѣемъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что нами съ 1-го іюля сего года учрежденъ въ г. Томскѣ торговый домъ на правахъ полнаго товарищества подъ фирмою:

„Василій Вытновъ съ сыномъ Петромъ“,

при чемъ членомъ-учредителемъ торговаго дома являлось я, Василій Никифоровичъ Вытновъ, а членомъ-распорядителемъ состою я, Петръ Васильевичъ Вытновъ. Всѣ, исходящія отъ торговаго дома документы, акты и всякаго наименованія бумаги, будутъ подписываться мной, Петромъ Васильевичемъ Вытновымъ, такъ: распорядитель торговаго дома „Василій Вытновъ съ сыномъ Петромъ“ — Петръ Васильевичъ Вытновъ. Печать же торговаго дома будетъ имѣть надпись: „Торговый домо Василій Вытновъ съ сыномъ Петромъ“. Почему всѣмъ лицамъ, имѣвшихъ какаго-либо дѣловыя или иныя отношенія ко мнѣ, Василію Вытнову, или ко мнѣ, Петру Вытнову, отнынѣ просимъ обращаться въ главную контору торговаго дома „Василій Вытновъ съ сыномъ Петромъ“ въ г. Томскѣ, по Миллионной улицѣ.

Членъ-учредитель Торговаго дома Томскій купецъ Василій Никифоровичъ Вытновъ.

Членъ-распорядитель Торговаго дома Петръ Васильевичъ Вытновъ.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ЧАСОВОЙ МАГАЗИНЪ

И. А. ПЕРМАНЪ.

Постоянно большой выборъ золотыхъ, серебряныхъ, оксидировавшихся и никелевыхъ часовъ г. Мозеръ и К°, а также известнаго заграничнаго фабрика, — послѣднихъ фасоновъ и изначальной отдѣлки. Полное рачительство за правильность хода. Стѣнныя, столовыя, будильники, оптический консервы, очки, пенсы, всевозможныя оправы и стекла къ нимъ. ЦѣНЫ УМѢРЕННЫЯ. ПРИНИМАЮТСЯ въ починку разнаго рода часовъ, золота и серебра, венци и музыкальныя ящики. Иногороднимъ высылаются наложеннымъ платежомъ по полученіи задатка.

КАНАТО-ПРЯДИЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ

М. И. МАКСИМОВА въ Томскѣ

ВЫДѢЛЯЕТСЯ: РАЗНАГО РОДА СМОЛЯНЫЕ И БѢЛЫЯ КАНАТЫ И СНАСТЫ, веревки, бичевки, леготы, мототы, канаты для судовъ и лодокъ, вѣвочки въ продажѣ конопля и льна. ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ въ Томскѣ, Якутской, Иркутской и построчнаго, таежонскаго армячина и готомы изъ оной льны, халаты и бешметы, рогожи и кузевки, веревочки шерсть и вата.

ТОРГОВЛЯ

Евграфа Александровича Жернакова.

Имѣются въ продажѣ: крупчатка всѣхъ сортовъ, мука ржаная и пшеничная, ОВЕСЪ, крупа просовая и лчяная, солодь, отруби и алебастръ. Контора Магистратская ул., д. Семенова № 28. Телефонъ № 64. Лавка въ крупчатномъ корпусѣ.

Противодифтеритная сыворотка, изготовленная при Гигиенической Лабораторіи Императорскаго Томскаго университета. Цѣна флакона одинъ рубль. Для бѣднѣхъ жителей Томска, по запискамъ врачей, сыворотка отпускается изъ Лабораторіи ВЕСПЛАТНО.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Въ каменномъ мясномъ ряду по Духовской улицѣ вновь открытъ торговля мясомъ СВЯЖАГО ВОЯ, при чемъ для удобства мелкихъ покупателей цѣна мяса одинакова какъ тушакъ, такъ и въ розницу по фунтамъ, а мясникъ: мясо первого сорта 4 1/2 коп. за фунтъ, а второго сорта до 3 1/2 коп. за фунтъ, мясо же оубо откорюченнаго скота, такъ называемъ хлѣбное, по 5 коп. за фунтъ. Гостюинъ и К°.

Нуженъ подростокъ или взрослый грамотный для личнаго услугъ и какъ размысливъ. Брыковская улица, домо № 3, Камышовъ, вверху. 1—2

По случаю отъѣзда желаю передать расковой поробѣ и бакалейные товары. Миллионная ул., домо Голчанникова № 78. 1—4

Продается мѣсто. Длнна 25 саж. 40 попер. 0 цѣвъ ерспектъ. Никитинская ул., домо Михайловскаго № 4. 1—1

Нужна женская прислуга. Черемичная улица, домо № 26-а, Наутова. 1—1

ИЩУТЪ МѢСТО мущъ съ женой ивѣствѣ. Жена можетъ быть поварихой. Серовскій Ивановъ. Обрубъ, домо № 12, Плетнева, постоянный дворъ Горляна. 1—5

Продается ФИКУСЪ. Воскресенская гора, Ново-Карловская улица, домо № 2-ой, Дедюхина, во флигелѣ.

Вѣтъ товаръ выслаютот по первому требованію наложеннымъ платежомъ.

Складъ фотографическихъ принадлежностей при аптекарскомъ магазинѣ А. ШЕЛКИНА и Д. СКОВРОДОВА ВЪ ТОМСКѢ.

Получено въ большомъ выборѣ: Камеры, объективы, пластинки, аристокринныя бумаги разныхъ фабрикъ, фонари, бланки, пастъ-парту, маски и рамки копировальныя, картонъ, штативы для камеръ; ванны: фансовая, стеклянная, папъ-машѣ, цинковыя. Вклады для кассетъ. Виражъ, фиксажъ, проявитель, фиксирная соль, приготвленная въ патронахъ.

Прейсъ-курантъ съ прибавленіемъ высылается бесплатно. БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ АЛЬБОВОМЪ для НАКЛЕЙКИ отпечатковъ.

ВЪ АПТЕКАРСКОМЪ ОТДѢЛЕНИИ ПОЛУЧЕНИИ БАРМАННЫЯ ДОРОЖНЫЯ АПТЕЧКИ съ наставленіемъ. ЦѢНА за аптечку 1 р. 25 к. безъ пересылки. Натуральныя минеральныя воды.